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Створення селекціонерами сучасних сортів сої які здатні максимально 

ефективно використовувати біокліматичний ресурс певного регіону, мали 

високу стресостійкість, забезпечили доволі таки високу реалізацію 

генетичного потенціалу врожайності та продуктивності, є важливим 

завданням на стратегічному рівні сучасної науки [2].  

Для отримання стабільних та високих врожаїв важливим є правильний 

підбір сортів для вирощування в певних регіонах досліджуваної культури. 

Тому для сільгоспвиробників необхідно висівати не один сорт сої, а 

щонайменше три сорти сої. З різними вегетаційними періодами, різною 

стійкістю до хвороб, шкідників та інших негативних чинників середовища ( 

це посуха, зниження температури та що інде) [3]. 

Як науково доведено дольова участь сорту у формуванні врожаю 

культури може становити від 30 до 35 відсотків. Але це ще за умови від дії 

комплексу таких умов як рівень родючості грунтів в господарстві, його 

вологозабезпеченість, біологічного потенціалу сорту та звичайно культури 

агротехніки в господарстві. 
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ПЕРСПЕКТИВНА КУЛЬТУРА - РІПАК 

 

Ріпак в даний час має велику популярність, він належить до основних 

олійних культур, обробітком якого займаються більш ніж 30 країн світу. 
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Ріпак – це культура з величезним потенціалом і, з кожним роком, вона є 

все більш привабливою для аграріїв [1].  

Головними факторами популярності ріпаку у світовому виробництві є 

його висока рентабельність та продуктивність.  

В Україні розвиток інтересу до ріпаку як до олійної культури, 

пов'язаний також із збільшенням обсягів переробки та активним попитом 

його у тваринницькій галузі. 

Щоб досягти високих урожаїв, особливу роль технології обробітку ярого 

ріпаку відводять його харчування з допомогою макро- і мікроелементів, 

органічних і мінеральних видів добрив, біологічних препаратів, регуляторів 

зростання [2]. 

В агроценозах ярого ріпаку елементи живлення відіграють важливу 

роль, беруть участь у транслокації фотосинтезуючих речовин, впливають на 

проростання пилку, зав'язування та формування плодів, синтез органічних 

сполук, тим самим підвищуючи врожайність та вміст олії в насінні. 

Стратегія розвитку агропромислового комплексу України з метою 

розвитку агропромислового комплексу передбачає запровадження 

інноваційних технологій у рослинництво [3]. 

Галузі, що динамічно розвиваються сьогодні в умовах області, такі як 

птахівництво, тваринництво, грибівництво призводять до формування 

великої кількості органічних відходів, які можуть бути джерелом поживних 

речовин для рослин.  

Для управління харчуванням сільськогосподарських культур і 

родючістю ґрунтів, можливе застосування одержуваних відходів від 

вищеперелічених видів виробництв, необхідною умовою яких є 

використання обґрунтованих доз, що забезпечують оптимальне харчування 

рослин, зрештою виражається у високих кількісних та якісних показниках 

урожаю [1]. 

Останніми роками відзначається тенденція збільшення посівних площ 

зайнятих під олійними культурами. 

Основними факторами, що визначають ефективність виробництва ярого 

ріпаку, є ґрунтово-кліматичні умови регіону, застосування сучасних 

технологій обробітку з використанням комплексних добрив, а також 

стійкість до хвороб та шкідників [2]. 
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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ БЕЗПЕКИ ПІД ЧАС РОБОТИ З ДОБРИВАМИ 

 

Добрива відіграють важливу роль у сучасному землеробстві, сприяючи 

збільшенню врожайності та якості продукції [2]. Однак безпека під час 

роботи з цими речовинами є першочерговим завданням, яке необхідно 

враховувати під час їхнього використання. 

Добрива можуть становити небезпеку для здоров'я людини та довкілля, 

якщо їх неправильно застосовують, зберігають або утилізують. Таким чином, 

охорона праці та вимоги безпеки є ключовими аспектами в роботі з 

добривами. 

Які ризики під час роботи з добривами? 

Добрива, особливо мінерального типу, можуть містити токсичні 

речовини, як-от аміак, нітрати, фосфати та мікроелементи, які можуть 

спричинити серйозні захворювання в разі потрапляння в організм людини 

або тварин. Крім того, багато з них можуть бути корозійними і викликати 

подразнення шкіри, очей і дихальних шляхів [1]. 

Основні принципи безпеки під час роботи з добривами [1, 2]: 

- Інформація та навчання. Працівники, які поводяться з добривами, 

мають бути добре поінформовані про можливі ризики та відповідні запобіжні 

заходи. Кожне добриво має супроводжуватися інформаційним листком із 

зазначенням його складу, потенційних небезпек, першої допомоги в разі 

нещасних випадків і методів безпечного використання та утилізації. 

- Дотримання процедур безпеки. Усі операції з добривами мають 

проводитися відповідно до встановлених процедур безпеки. Це включає в 

себе правильне використання та обслуговування обладнання, використання 

захисного одягу та обладнання, а також дотримання процедур у разі аварій та 

інцидентів. 

- Безпечне зберігання. Добрива мають зберігатися відповідно до 

рекомендацій виробника та норм безпеки. Вони мають бути відокремлені від 

харчових продуктів, кормів для тварин, вибухових речовин та інших 

небезпечних матеріалів. Крім того, складські приміщення мають бути добре 

провітрюваними та захищеними від прямих сонячних променів і дощу. 

- Безпечна утилізація. Неправильно утилізовані добрива можуть 

становити загрозу для довкілля та здоров'я людей. Тому всі залишки добрив 

та їхнє пакування мають бути утилізовані відповідно до рекомендацій 

виробника та норм охорони довкілля. 

- Долікарська допомога. Якщо працівник зазнав впливу добрив, 

необхідно негайно вжити заходів. У разі контакту зі шкірою або очима 

потрібно промити ділянку, якої торкнулася добриво, великою кількістю води 

і звернутися до лікаря. При прийомі всередину необхідно негайно викликати 

медичну допомогу. 


